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ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
Ευαγγελία Λιακούλη – ν. Λάρισας 

 

Αθήνα, 4/5/2020 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τους κ.κ. Υπουργούς (1) Οικονομικών και (2) Εσωτερικών 
 
Θέμα: «Άμεση η ανάγκη οικονομικής ενίσχυσης της Αυτοδιοίκησης» 
 
Εκτροχιασμένους προϋπολογισμούς στους Δήμους ως αποτέλεσμα της πανδημίας διαπιστώνει μεγάλος 
αριθμός αιρετών της Αυτοδιοίκησης, με ό,τι αυτό συνεπάγεται τόσο για τις τοπικές οικονομίες, όσο και για 
τις τοπικές κοινωνίες, ενώ παράλληλα εγκαλούν την κυβερνητική τακτική της μη υλοποίησης μέχρι στιγμής 
καμίας δέσμευσής της, για την αναγκαία έκτακτη οικονομική ενίσχυση των Οργανισμών Τοπικής 
Αυτοδιοίκησης (ΟΤΑ). 
 
Θα πρέπει επίσης να σημειωθεί πως παρότι το υπουργείο Οικονομικών έχει με εγκύκλιό του ζητήσει απ’ 
όλους τους φορείς Γενικής Κυβέρνησης, συμπεριλαμβανομένων των ΟΤΑ και των νομικών προσώπων τους, 
να αποστείλουν στοιχεία για τις δαπάνες που έχουν ήδη εκτελέσει για την αντιμετώπιση του κορωνοϊού, 
ωστόσο, ουδεμία προς το παρόν σαφής δέσμευση υπάρχει για οικονομική ενίσχυση των ΟΤΑ. 
 
Την ίδια στιγμή, καθόλου δεν βοηθά το γεγονός ότι η μείζων Ολομέλεια του Συμβουλίου της Επικρατείας 
απέρριψε προσφυγές της Κεντρικής Ένωσης Δήμων Ελλάδας (ΚΕΔΕ) και των προσφευγόντων δήμων για 
παύση της υποχρεωτικής μεταφοράς των ταμειακών διαθεσίμων τους στην Τράπεζα της Ελλάδας με 
κυβερνητική απόφαση, καθώς οι Δήμαρχοι κρίνουν ότι θα έπρεπε να τους εξασφαλίζεται το ελεύθερο της 
επιλογής τοποθέτησης των ταμειακών διαθεσίμων σε όποιο τραπεζικό ίδρυμα τους εξασφαλίζει το 
καλύτερο δυνατό επιτόκιο καταθέσεων. 
 
Σε αυτό το πλαίσιο, σε πρόσφατη συνεδρίαση του Δ.Σ. της ΚΕΔΕ, όλοι οι αιρετοί έθεσαν εκ νέου το αίτημα 
για αύξηση της έκτακτης χρηματοδότησης από πλευράς Πολιτείας ύψους 4 δισ. ευρώ, λόγω των 
ανελαστικών δαπανών που έχουν προκύψει για την αντιμετώπιση των επιπτώσεων του κορωνοϊού, ιδίως 
από την στιγμή που οι μέχρι στιγμής απώλειες εσόδων των Δήμων προσεγγίζουν τα 200 εκατ. ευρώ, με 
προοπτική για κατακόρυφη αύξηση το επόμενο διάστημα. 
 
Δεδομένου ότι οι ανάγκες των ΟΤΑ είναι πολλαπλάσιες την τελευταία περίοδο, σε σχέση με τα έσοδά τους, 
λόγω των αυξημένων δαπανών για την αντιμετώπιση του κορωνοϊού. 
 
Δεδομένου ότι επιβάλλεται να υπολογιστούν συνολικά οι λειτουργικές και οι έκτακτες δαπάνες μαζί με τα 
διαφυγόντα έσοδα των δήμων, για όλο το διάστημα της καραντίνας, αλλά και εφεξής, προκειμένου να 
υπάρξει συγκεκριμένη, έμπρακτη κυβερνητική στήριξη στον θεσμό της Αυτοδιοίκησης. 
 
Δεδομένου ότι ελλοχεύει κίνδυνος να «μπει λουκέτο» σε μεγάλο αριθμό Δήμων στο τέλος του τρέχοντος 
έτους, λόγω ελλειμματικών προϋπολογισμών. 
 
Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 
 

1. Πώς σκέφτεται να αντιμετωπίσει τη ανωτέρω κατάσταση η Κυβέρνηση;  
 

2. Πώς απαντά στους αιρετούς και κυρίως στα οικονομικά στοιχεία που αυτοί παραθέτουν, το 
αρμόδιο Υπουργείο Εσωτερικών;  
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3. Ποιος είναι ο κυβερνητικός σχεδιασμός για το άμεσο χρονικό διάστημα, των επόμενων μηνών, 
αλλά και ημερών, από την στιγμή που υπάρχει δυσαναλογία εσόδων – εξόδων στους 
προϋπολογισμούς τους, λόγω των έκτακτων μέτρων αντιμετώπισης του covid-19;  

 
 
 

         Η Ερωτώσα Βουλευτής 
 

    Ευαγγελία Λιακούλη 
         Νομός Λάρισας 

 


